
二年　　班　座號：　　姓名

高雄市立右昌國民中學九十六學年度第一學期第二次段考理化科試卷

※同學請注意：電腦塗卡時，「組別」請塗「１」，「科目」不要塗。
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一、選擇題：

（　）1.右圖為一水波槽部分波紋的圖形，若直木棒每秒產生2個波紋，而且相鄰兩個

波紋相距5公分，水波遇到槽邊產生反射，其反射線和入射線的夾角幾度﹖
(A)30°　(B)60°　(C)90°　(D)120°。

（　）2.承上題，關於此水波的性質何者正確﹖　(A)振幅為5cm　(B)週期為0.5　(C)波長為10cm　(D)頻率為0.2Hz。

（　）3.使用頻率為100（1／秒）的音叉在水面下發出聲音，已知當時聲音在水中及空氣中的聲速分別為1500公尺／秒及340公尺／秒，則當聲音由水中傳至空氣中時，下列何者正確﹖　(A)頻率不變，速度變小　(B)頻率不變，速度變大　(C)頻率變大，速度變小　(D)頻率變小，速度變小。
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（　）4.如右圖所示，∠1＞∠2，則下列敘述何者正確﹖　

(A)I區為深水區　(B)II區為淺水區　
(C)II區為深水區　(D)I、II區均為淺水區。

（　）5.有關聲波的敘述，下列何者正確﹖　(A)聲波傳播需靠介質且介質隨著聲波一直往前傳播　(B)聲波在水中傳播速率比在空氣中慢　(C)聲波響度愈大，傳播速率愈快　(D)溫度愈高，聲波傳播速率愈快。

（　）6.英國科學家波以耳曾經作了有名的鐘罩實驗，當抽氣機將鐘罩內的氣體抽光時，將無法聽見電鈴的聲音，則此實驗可獲得下列哪一項結論﹖　(A)介質振動的愈快，聲音的頻率愈高　(B)物體必須迅速的振動才能產生聲音　(C)必須有傳聲介質才能聽見聲音　(D)振動的幅度愈大，聲音愈大聲。

（　）7.將耳朵貼近地板，能更清楚的聽到人在隔壁房間走動的聲音，這表示下列何者正確﹖　(A)耳朵不受氣流的影響下，較能聽清楚聲音　(B)固體也可以傳遞聲音，而且效果比空氣好　(C)腳步聲完全由地板傳至我們耳中　(D)地板能將聲音集中在同一個方向。

（　）8.有關水波由深水區進入淺水區的變化，下列敘述何者錯誤﹖　(A)波前進方向偏向法線　(B)折射角小於入射角　(C)水波波速變慢　(D)波長變長，頻率不變。

（　）9.在空氣中傳聲音，則下列敘述何者正確﹖(甲)聲音愈大聲，聲速愈大(乙)聲音愈高，聲速愈大(丙)振幅愈大，聲音愈大聲(丁)聲速與介質振動頻率無關(戊)溫度愈高，聲速愈大　(A)甲乙丙　(B)乙丙丁　(C)丙丁戊　(D)甲丙戊。

（　）10.原聲與回聲有何不同﹖　(A)波長　(B)頻率　(C)波速　(D)振幅。
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（　）11.超聲波與人耳可以聽見的聲音，何者的週期較大﹖　(A)超聲波　(B)人耳可聽見的聲音　(C)兩者一樣高　(D)必須視傳聲介質而定。

（　）12.如右圖，同一時間內三種樂器所發出的樂音經示波器

轉換所描繪的波形，下列哪一個樂器發出的樂音音調

最高﹖ (A)音叉 (B)單簧管　(C)鋼琴　(D)一樣高。
（　）13.在音樂中Do、Re、Mi、Fa、Sol、La、Si七個音，其排列次序是下列何者﹖　(A)頻率由小變大　(B)振幅由大變小　(C)聲速由小變大　(D)週期由小變大。

（　）14.在空氣中，先後敲擊頻率分別為200Hz與400Hz的兩音叉，此兩音叉發出的聲音，傳入水中後傳播速率比為﹖　(A)1：1　(B)1：2　(C)2：1　(D)1：4。

（　）15.當我們在唱一首歌時(甲)聲音時大時小(乙)音調時高時低(丙)節奏時快時慢；請問哪一項會影響聲音傳播的速率﹖　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)都不會。
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（　）16.在學校運動會中，發現一個200公尺直線短跑的烏龍計時員，他竟然是聽到槍聲後，才按下碼錶，當時無風，氣溫25℃，聲速為346公尺／秒，請問選手的成績應如何更正才是正確的﹖　(A)扣掉0.29秒　(B)加上0.29秒　(C)扣掉0.6秒　(D)增加0.6秒。

（　）17.右圖為同一時間內傳播的A、B、C、D四種波形，發音最高的為何﹖　
(A)A　(B)B　(C)C　(D)D。

（　）18.承上題，響度相同而音調不同的為何﹖　

(A)A、B　(B)A、D　(C)A、C　(D)B、C。

（　）19.承17題，音調相同而響度不同的是　(A)A、B　(B)A、D　(C)A、C　(D)B、C。

（　）20.承17題，聲波可以傳最遠的是　(A)A　(B)B　(C)C　(D)D。

（　）21.如右圖，家恩彈吉他時，用左手無名指按住絃線的A點，當他以右手撥動絃線的同時，左手無名指由A點快速的滑向B點。請問家恩的目的是想改變什麼以達到演奏的效果﹖　(A)音調　(B)音量　(C)音速　(D)音色。

（　）22.承21題，下列哪一種方法無法將吉他的聲音調高﹖　(A)將弦調緊　(B)用手指將弦線振動的長度縮短　(C)用較大的力氣彈奏　(D)彈奏較細的弦線。

（　）23.傳播介質及其特性會影響聲音傳播的快慢，已知聲音在0℃的空氣中傳播速率為331公尺／秒，溫度每升高1℃，其速率增加0.6公尺／秒，曉研想測量位於住家附近一枯井的深度，她在井口向內喊話，經過0.20秒後聽到回聲，若當時井中氣溫維持在15℃，則曉研測得的枯井深度為多少公尺﹖　(A)33　(B)34　(C)66　(D)68。

（　）24.承上題，若以聲速(m/s)為縱座標，溫度(℃)為橫座標，則其關係圖為下列何者﹖
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（　）25.光由玻璃進入空氣中會發生折射的現象，下列光行進路線的示意圖何者正確﹖
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（　）26.參考右圖光經平面鏡反射的示意圖，若一束光線的入射角為40度，

則下列敘述何者正確﹖　(A)
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（　）27.一個半圓柱狀的透明玻璃，AB線段為其橫截面半圓形的直徑，O點為半圓的圓心。若有一條光線自空氣中對圓心O點射入此玻璃柱，則下列何者為光的正確折射路徑﹖
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（　）28.如下圖，下列敘述何者錯誤﹖
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(A)甲折射後路徑為B　(B)乙折射後路徑為B　(C)丙折射後路徑為D　(D)丁折射後路徑為A。

（　）29.光線照射到下列物體，何者會產生反射現象﹖　(A)鏡子　(B)桌子　(C)灰塵　(D)以上皆會。

（　）30.某人站在平面鏡前1公尺處，所成全身像長為L1；而站在平面鏡前3公尺處，所成的全身像長為L2，則L1與L2的關係為何﹖　(A)L1＝L2　(B)L1＝3L2　(C)L2＝3L1　(D)L2＝9L1。

（　）31.下列有關光的反射行進路徑，何者錯誤﹖　
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（　）32.利用一不透明紙板在光源前形成陰影於紙屏上，下列哪一種方法無法使影子變小﹖　

(A)光源遠離障礙物　(B)紙屏向光源移動　

(C)障礙物遠離光源　(D)將燈光調暗。

（　）33.如右圖，AB為一不透光障礙物，C點為光源，DE為面鏡，下列哪一點照不到光﹖　
(A)N點　(B)O點　(C)P點　(D)Q點。
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（　）34.如右圖所示，欲使入射光線OA經過鏡面反射後會朝向OB的方向反射，

則下列哪一種方法是正確的﹖　(A)平面鏡EOF以O為中心，順時鐘方向

旋轉30°　(B)平面鏡EOF以O為中心，逆時鐘方向旋轉30°　
(C)平面鏡EOF向右移動　(D)平面鏡EOF向左移動。

[image: image24.png]


（　）35.我們之所以可以看見一個不會自行發光的物體，其原因為下列何者﹖　(A)眼睛有特殊的功能可見到不會發光之物體　(B)物體本身具有被眼睛看到的性質　(C)物體反射外來的光線，如同自身發光一般　(D)物體折射外來的光線進入至眼睛視網膜內。

（　）36.如右圖，光由I介質進入，下列敘述何者錯誤﹖　(A)當
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(B)當I介質為真空，II介質為其他介質，且
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　(C)若
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，表示光

在I介質的速率較在II介質為快　(D)若I介質為空氣，II介質為水，
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（　）37.圖(一)為蠟燭的火焰經過凸透鏡成像的裝置，其a與b的關係

如圖(二)，當a為多少cm時，物與像的大小相等﹖　
(A)20　(B)30　(C)40　(D)50。

（　）38.承上題，此凸透鏡的焦距為多少公分﹖　(A)10　(B)20　(C)40　(D)80。
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※在桌上放一直尺，將凸透鏡貼著直尺然後漸漸遠離，試回答下列問題：

（　）39.如上圖，在凸透鏡中所看到的像會是什麼樣子﹖　(A)只有A　(B)只有B　(C)只有C　(D)可能看到A或C。

（　）40.承上題，上圖是三支不同透鏡的成像圖，且三支透鏡均與直尺等距，則下列敘述何者錯誤﹖　(A)B為凹透鏡　(B)將透鏡C提離直尺，像由倒立變成正立放大　(C)A的焦距大於C的焦距　(D)透鏡A與直尺的距離小於透鏡A的焦距。
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（　）41.承上題，若透鏡B移近直尺，像的大小如何變化﹖　

(A)漸大　(B)漸小　(C)不變　(D)無法判斷。

（　）42.根據右圖光的行進方向。可判斷此鏡可能為下列何者﹖　
(A)凸透鏡　(B)凹透鏡　(C)凸面鏡　(D)凹面鏡。

（　）43.將一支燭光放置在凸透鏡前P處，若該凸透鏡的焦距為f，則當f＜P＜2f時，可在鏡後q處找到燭火的像，則有關像的位置與性質的敘述，何者正確﹖　　(A)f＜q＜2f，是倒立縮小實像　(B)q＝2f，是倒立相等實像　(C)q＞2f，是倒立放大實像　(D)q＜f，是正立放大虛像。

（　）44.物體在凸透鏡前35cm，可得到縮小倒立實像，則此凸透鏡的焦距可能為下列何者﹖　(A)15cm　(B)20cm　(C)25cm　(D)30cm。

（　）45.下列關於判別實像、虛像的依據，下列何者正確﹖　(A)平面鏡的成像一定是虛像，透鏡的成像一定是實像　(B)實像能用紙屏得到，虛像則否　(C)由光的反射而成的是實像，折射而成的是虛像　(D)虛像必定是縮小的，實像必定是放大的。

（　）46.黃香蕉用紅色光照射後，看起來是什麼色﹖　(A)黑色　(B)紅色　(C)綠色　(D)藍色。

（　）47.在「凸透鏡成像實驗」中，如右圖所示，燭火在屏上產生清晰的像，

若透鏡位置保持不動，欲在屏上產生較大的像，則須如何﹖　(A)將

燭火右移，屏右移　(B)將燭火右移，屏左移　(C)將燭火左移，屏左移

(D)將燭火左移，屏右移。

（　）48.有一個凸透鏡，如右圖，下列有關、、三條光線經凸透鏡折射

後會通過主軸上的哪一區的敘述，何者正確﹖　(A)－第I區、－

第II區　－第III區　(B)－第II區、、－第III區　(C)第
I區、－第III區、－第II區　(D)、、均在第III區。

（　）49.有一紅、綠、黃與黑色的地形立體圖像，建勳以自製紅綠兩色眼鏡，

如右圖所示，看立體地形，下列何者正確﹖　(A)綠色影像在右眼與

左眼看起來都是亮的　(B)紅色影像在右眼與左眼看起來都是暗的　

(C)綠色影像在右眼看起來是亮的，在左眼是暗的　(D)紅色影像在右眼看起來是亮的，在左眼是暗的。

（　）50.下列敘述何者正確﹖　(A)物體移近凹透鏡時，像愈來愈小　(B)物體在凸透鏡的焦點內向凸透鏡移近像愈來愈大　(C)物體在凸透鏡的焦距外，向凸透鏡移近像愈來愈小　(D)物體在凹透鏡的焦點上時，仍可得到像。

















































































































































































































































二自然4
二自然3

_1225354573.unknown

_1225354799.unknown

_1225354841.unknown

_1225354865.unknown

_1225354848.unknown

_1225354808.unknown

_1225354785.unknown

_1225354557.unknown

_1225354563.unknown

_1225354517.unknown

